

# 山西启动高考综合改革

## 实行“3+1+2”模式

新华社太原6月27日电 记者从山西省政府新闻办27日举行的新闻发布会上获悉,2022年,山西秋季入学的普通高中一年级学生将不再实行文理分科,2025年山西新高考开始实施“3+1+2”模式。

山西省教育厅党组书记马骏说,自2022年秋季高一年级新生入学起,山西全面实施普通高中学业水平考试。学业水平考试分为合格性考试和选择性考

试。合格性考试覆盖国家普通高中课程方案规定的除劳动教育和综合实践活动课程外的所有科目,包括语文、数学、外语、物理、化学、生物学、思想政治、历史、地理、信息技术、通用技术、音乐、美术、体育与健康等14门科目,安排在相应课程结束后的学期末进行,其成绩是高中学生毕业和高中同等学力认定的主要依据。选择性考试包括物理、化学、生物学、思想

政治、历史、地理等6门科目,与全国统一高考同期进行,其成绩是高校招生录取的重要依据。

同时,自2025年起,山西普通高等学校招生实行统一高考和普通高中学业水平考试相结合,参考普通高中学生综合素质评价的录取模式。统一高考招生考试将实行“3+1+2”模式,考试科目由统一高考科目和普通高中学业水平选择性考试

科目组成。统一高考科目为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)3门科目,不分文理科,使用全国卷;选择性考试科目为物理、化学、生物学、思想政治、历史、地理6门科目,由省级统一命题,考生根据报考高校要求,结合自身特长兴趣,首先在物理和历史中选择1门,再从化学、生物学、思想政治、地理中选择2门。

## 市直离休干部医药费纳入医保单独统筹

本报讯(记者 高燕)“这下可好了,老人看病不仅定点医院增加了,而且还可以就近自由选择……”为最大化发挥医药费用统筹作用,全面落实离休干部医疗待遇,我市将市直离休干部医药费纳入医保单独统筹管理。27日,市委老干部局、市医保局、中国银行大同市分行的工作人员上门为部分市直离休干部开展服务,现场帮他们激活社会保障卡金融功能,方便其就医购药。

据了解,市直离休干部就医购药系统完善后,离休干部持社会保障卡在离休干部定点医院发生的医疗费用实行直接刷卡结算。同时,为方便市直离休干部就近看病,我市将市一医院、市二医院、市三医院、市四医院、市五医院、市六医院、市中医医院、国药同煤总医院、大同大学附属医院、中部战区空军医院10家医疗机构纳入市直离休干部定点医院。各定点医院将为离休干部开辟专门的绿色通道,构建“四专三优”离休干部看病就医服务模式,即设立专门的全科诊室、配备专门的治疗医师、划分专门的住院病房、提供专门的导医服务,离休干部



工作人员为离休干部上门服务 高燕摄

享受优先就诊、优先检查、优先取药等优待,为离休干部看病就医提供更加便捷、优质的服务。

享受优先就诊、优先检查、优先取药等优待,为离休干部看病就医提供更加便捷、优质的服务。

市公安局离退休老干部

## 重温党史践初心 银发励志再奋进

本报讯(记者 尚铁军)连日来,市公安局100余名离退休老干部代表走进大同市党群服务中心,沐浴党的光辉历史,重温入党誓词,接受红色洗礼,锤炼坚强党性。

活动首先由重温入党誓词拉开帷幕,离退休老干部面对党旗举起右拳,庄严宣誓,重温当年的庄严承诺和坚定决心,表达一名共产党员对党和人民的无限忠诚。

活动中,在讲解员的引导下,离退休老干部先后在各个展厅参观学习党的发展历史和辉煌成就。随后,党群服务中心的党建指导员借助场馆内现代展示手段,为离退休老干部上了一堂生动的“音乐党课”。以《歌唱祖国》为背景,介绍了歌曲背后可歌可泣的动人故事,在教、学、唱的过程中,使老党员老干部们深受启发和教育。

活动结束,离退休老干部们纷纷表示,每参加一次党史学习教育活动,都是心灵的一次洗礼。作为离退休老党员老干部,要时刻牢记初心使命,始终做到离岗不离党,退休不褪色,继续发挥余热,践行初心使命。

大同云冈机场助力文明城市创建

## 提升服务品质 擦亮“空中名片”

本报讯(记者 孙露)利用闲置资源空间打造“骑行驿站”;利用航班间隙集中开展整治卫生大清扫;利用景观小品、广告灯箱等多样化形式宣传文明城市创建……今年以来,大同云冈机场树立省级社会主义核心价值观建设示范点良好形象,对标先进,多措并举,不断提升文明创建的实际成效。

创建全国文明城市工作中,云冈机场坚持做到发现问题、反馈问题、督导问题、解决问题的闭环工作机制。实施“挂图作战”,制定《大同机场2022年精神文明创建暨深入开展“微笑大同”主题活动实施方案》,压实压紧部门责任,将全场划分为12个卫生责任区,动态管理测评指标及推进情况,一季一总结,及时“下工单”“定工时”“晒工效”,使创建标准更直观、更量化。

与此同时,云冈机场全员发动凝聚合力,结合“安全生产月”大检查大整治大提升行动,对飞行区内排洪渠污泥进行清理疏通,确保飞行区排水系统畅通无阻,为机场“动脉”的正常运行提供有力保

障。还为广大自行车爱好者、环卫工人提供温馨港湾,利用闲置资源空间开辟环境适宜、视野广阔的专用区域打造了“骑行驿站”,切实将群众“急难愁盼”的问题办到心坎上,激发机场职工和市民群众的创建热情,创造出干净整洁、温馨和谐的出行环境。

此外,机场还通过线上线下积极宣传引导,升级志愿服务活动,营造良好的创城氛围。利用景观小品、广告灯箱等多样化形式在候机楼及场区各公共区域开展垃圾分类、文明城市、社会主义核心价值观等宣教,大力倡导广大旅客积极践行文明健康、绿色环保的生活方式。



## 三部门部署归集发布 高校毕业生基层就业岗位

新华社北京6月27日电 人社部、教育部、民政部27日联合发布《关于做好高校毕业生城乡基层就业岗位发布工作的通知》,部署推动各地聚合资源、深挖潜力、协同推进,多渠道、多形式、多领域归集发布一批适合高校毕业生就业的基层岗位。

通知明确了四项重点任务:一是广开基层就业门路,结合乡村振兴、基层治理、产业发展,用好各类资金、政策渠道,积极开发各类基层就业岗位。及时归集并动态发布本地基层机关事业单位、企业等用工主体岗位空缺情况。实施好基层服务项目,规范公益性岗位开发。

二是规范岗位招聘流程,按照“公开、公平、公正”的原则,有序开展招聘工作,合理安排招录时间。招聘岗位向社会公开发布,重点面向2022届毕业生及往届未就业毕业生进行招聘。

三是落实相关扶持政策,对到基层就业、企业吸纳就业、自主创业和灵活就业、参加基层服务项目的,按规定落实相关扶持政策,充分释放激励引导效力。

四是强化跟踪服务保障,对到城乡基层就业创业的毕业生,做好档案转递、社保缴纳、劳动权益维护等服务保障,畅通后续成长发展渠道。对未就业毕业生落实就业指导、岗位推荐、创业指导等就业服务。

